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Probeunterricht 2005 fur die Realschulen in Bayern
- Mathematik -
4. Jahrgangsstufe 1. Tag

Name: Gruppe: ____ Punkte:

1.

Berechne, wahle das richtige Zeichen (< oder = oder >) aus
und setze es in ein.

200 970 - 99859 () 20097 + 89 904

4P

2. Bilde aus den Ziffern 2; 5; 7 und 9 zwei zweistellige Zahlen. Verwende jede Ziffer
nur einmal. Wenn man die eine Zahl von der anderen abzieht, dann soll das
Ergebnis so grof3 wie mdglich werden.

2P
3. a) Ergénze die fehlende Zahl im leeren Kastchen.
b) Kennzeichne die Zahl 35 410 mit Farbe auf dem Zahlenstrahl.
34 500 34 850
4P

4. Berechne und gib das Ergebnis in Meter an:

85cm+95m-7m2cm=
4P
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Die Klasse 4b einer Grundschule aus Regensburg plant einen zweitagigen
Klassenausflug mit einer Ubernachtung in Regen und einer Stadtfiihrung in
Passau.

Regensburg
°

Lisa hat in der
Zeichnung die
Streckenléangen
gemessen: 4,5cm 20cm

1 mm entspricht 2 km

21 mm

Deggendorf
Bayerisch-

15 mm Eisenstein

Passau

a) Lisa soll den kurzesten Weg von Regensburg nach Bayerisch-Eisenstein
bestimmen, der auf den eingezeichneten Stral3en moglich ist.
Berechne und gib das Ergebnis in Kilometer an.

4P
b) Die gesamte Strecke, die der Bus an den beiden Tagen gefahren ist,
ist 362 km lang. Das Busunternehmen fordert fir die ersten 100 gefahrenen
Kilometer einen Preis von 130,00 €.
Fir jeden zusatzlich gefahrenen Kilometer berechnet es 0,55 €.
Fur die Ubernachtung des Busfahrers sind weitere 35,00 € zu zahlen.
Welchen Preis verlangt das Busunternehmen?
5P
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5 c) Die Ubernachtung kostet fiir Schiiler 8,00 € und fiir Lehrer 12,00 €.
Fir die Stadtfihrung in Passau sind fur jede Person 1,50 € zu zahlen.
Berechne fir 23 Schiler und zwei Lehrkrafte die Gesamtkosten flr eine

Ubernachtung und die Stadtfiihrung.

SP

6. 38 Arbeiter der Firma ,Holz-Huber“ stehen auf dem Weg zur Arbeit an einer Ampel
im Stau. In jedem Auto sitzt nur eine Person.
a) Berechne die Lange des Staus, wenn man annimmt, dass jedes Auto
5 m lang ist und der Abstand zwischen zwei Autos 3 m betragt.
3P
b) In jedem Auto ist Platz fir vier Personen.
Wie viele Autos kdnnten eingespart werden, wenn moglichst viele
Autos voll besetzt sind?
3P
7. Erganze die folgende Figur zu einem Rechteck.
2P
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8. Die Zeichnung soll ein Quadernetz darstellen. Verbessere den Fehler und
erganze die fehlende Flache.
4P
9. Zeichne das Haus so vergréf3ert wie das Auto.
Die linke untere Ecke ist vorgegeben!
7 ——
@ ©
5P
gesamt: 45 P
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